Exercicio 1. Sejam f,g: R — & fun¢ées mensurdveis. Mostre que
(z,y) = flx)+ gly) € mensurdvel.
(aqui “mensurdvel” significa “mensurdvel” para a o-dlegbra produto.

Exercicio 2. Seja f: |a,bl — R wma fun¢io mensurdvel positiva. Mostre que o sequinte conjunto
¢ mensuravel e calcule a medida dele (para a medida produto):

E={(z,y)la<z <b0<y< f(z)}

Exercicio 3. Para todo E C R vamos definir E ¢ R? definido por E = {(x,y)|z—y € E}. Também
I = {E € Bor(R); E € Bor(E?)}. (Lembra que Bor(C) significa “os borelianos de C'”).

Exercicio 4. Deduzir do teorema de Fubini e da relagio [~ e~ dz = ' ze ' dy sex > 0 a
sequinte relagao:

+o0 2
/ e dy = \2r.
—-—00

Exercicio 5. Podemos (ou nao ) aplicar o teorema de Fubini para a sequinte fungao?
22 — 42
(I'z + y'z)'z !

fla,y) =
em [0,1] x [0, 1].
Exercicio 6. Com o teorema de Fubini, caleule de 2 maneiras diferentes a integral fab f‘: yrdy,0 <
a < b e determine o valor de
/l yb _ ya
dy.
o logy

Exercicio 7. Com o teorema de Fubini, calcule de 2 maneiras diferentes a integral f‘;4 f‘;4 e sen(x)drdy
e mostre que

A sen(z)
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m
dr = —.
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